Protokół Nr VIII/2024 sesji Rady Gminy Duszniki z 29 październik 2024 r.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy Duszniki Paweł Henicz otworzył VIII sesję Rady Gminy Duszniki o godz. 1702 oraz powitał przybyłych. Miejscem odbywania się sesji była sala (na piętrze) Centrum Animacji Kultury w Dusznikach, ul. Jana Pawła II 10.
Przewodniczący Rady poinformował uczestników sesji Rady Gminy Duszniki, że obrady są transmitowane i nagrywane, dlatego może nastąpić utrwalenie wizerunku osób uczestniczących w sesji za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Transmisja obrad jest dostępna w sieci Internet, natomiast nagrania z obrad zamieszczane są w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Duszniki i na stronie internetowej gminy. 
Ad. 2

W obradach uczestniczyło 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Listy obecności: lista obecności radnych- podpisywana (zał. nr 1), lista radnych- logowanie do systemu (zał. nr 2), lista obecności sołtysów (zał. 3), lista kierownictwa Urzędu, kierownictwa jednostek organizacyjnych i referatów oraz gości (za. nr 4).
Ad. 3

Przewodniczący rady poinformował, że porządek obrad został dostarczony radnym w wymaganym terminie. Następnie zapytał czy ktoś chciałby złożyć wniosek o jego zmianę- wniosku nie złożono.

Radni przystąpili do głosowania nad przyjęciem porządku obrad, 
zał. nr 5.
Ad. 4
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół VII sesji Rady Gminy Duszniki został opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej 7 października br. Do biura Rady nie wpłynęły żadne uwagi ani poprawki. Zgodnie z § 46 ust. 5 „Protokołu z posiedzenia Rady nie odczytuje się na kolejnej sesji”.  Następnie poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Duszniki (zał. nr 6).
Ad. 5 

Wójt Gminy Duszniki Radosław Łanoszka odczytał sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym (zał. nr 7).
Ad. 6 
Przewodniczący Rady poinformował o wpływie następujących pism do Rady:

· petycja ws. przedłużenie godzin pracy przedszkola w Sędzinku przy ulicy Szkolnej do godziny 1700;

· petycja o podjęcie inicjatywy ustawodawczej w zakresie nowelizacji ustawy Prawo Ochrony Środowiska oraz Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 18 grudnia 2007 r. w sprawie warunków, jakie powinna spełniać miejscowość, w której można pobierać opłatę miejscową;

· petycja ws. przyjęcia w drodze uchwały Sołeckiej Strategii Rozwoju oraz ws. podjęcia uchwały w celu dokonania zgłoszenia Sołectwa do programu Wielkopolska Odnowa Wsi 2020; 

· uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej ws. podjęcia uchwały z naruszeniami przepisów prawa oraz wyznaczenia terminu do usunięcia nieprawidłowości (dotyczy uchwały nr VII/40/24 z 24 września 2024 r. w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2024 rok.)

Ad. 7

Zgodnie z art. 24h ustawy o samorządzie gminnym podmiot dokonujący analizy oświadczeń majątkowych w terminie do 30 października każdego roku przedstawia radzie gminy stosowną informację. W związku z powyższym taką informację przekazuje Wójt oraz Przewodniczący Rady Gminy Duszniki biorąc pod uwagę pisma otrzymane od Naczelnika Urzędu Skarbowego oraz Wojewody Wielkopolskiego, którzy również dokonali kontroli przekazanych oświadczeń.

Wójt oraz Przewodniczący przedstawili informacje o analizie oświadczeń majątkowych (zał. nr 8 i 9).

Ad. 8

Mirosława Szwedek Skarbnik Gminy Duszniki omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2024 r. wraz z autopoprawkami. 
Justyna Bachorz zapytała o zwiększenie środków w dziale 700 gospodarka mieszkaniowa o 15.100 zł na kary i odszkodowania wypłacane na rzecz osób fizycznych z tytuły przejęcia nieruchomości. Radna zainteresowana była jakich nieruchomości dotyczy wskazany wzrost.

Kierownik Referatu Geodezji i Planowania Przestrzennego Rozalia Skrzypczak odpowiedziała, że odszkodowanie dotyczy nieruchomości, którą gmina przejęła z mocy prawa. Wskazana nieruchomość położona jest na terenie obrębu Mieściska. Zgodnie z przyjętym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego część nieruchomości stanowiąca własność osoby prywatnej związku z dokonanym podziałem na podstawie art. 98 ustawy o gospodarce nieruchomościami przeszła na własność Gminy Duszniki za odszkodowaniem. 
Kamila Zimna-Skrzypczak zapytała o pozostałą kwotę 491.000 zł, o której Skarbnik wspomniała w trakcie posiedzenia wspólnego. Kwota ta powinna być wydatkowana na zadania związane z ochroną środowiska. W trakcie sesji natomiast Skarbnik omawiając zmiany w budżecie powiedziała, że w dziale 750 następuje przesunięcie 211.000 zł. Radna zaineresowana była, czy wskazane wyżej kwoty są powiązane ze sobą.
Mirosława Szwedek odpowiedziała, że po zwiększeniu środków wolne środki będzie można przeznaczyć na zadanie rozbudowy oczyszczalni w Dusznikach. 

Paweł Henicz poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2024 rok wraz z autopoprawkami.

Uchwała Nr VIII/53/24 Rady Gminy Duszniki z dnia 29 października 2024 r. w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2024 rok stanowi zał. nr 10. 

Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 11 do protokołu. 
Ad. 9
Mirosława Szwedek omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2024-2035 rok z autopoprawkami.
Paweł Henicz poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2024-2035 rok z autopoprawkami.
Uchwała Nr VIII/54/24 Rady Gminy Duszniki z dnia 29 października 2024 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2024-2035 rok stanowi zał. nr 12. 

Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 13 do protokołu. 

 Ad. 10
Mirosława Szwedek omówiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Lądek-Zdrój z przeznaczeniem na usuwanie skutków powodzi, która wystąpiła we wrześniu 2024 roku.
Paweł Henicz poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Lądek-Zdrój z przeznaczeniem na usuwanie skutków powodzi, która wystąpiła we wrześniu 2024 roku.
Uchwała Nr VIII/55/24 Rady Gminy Duszniki z dnia 29 października 2024 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Lądek-Zdrój z przeznaczeniem na usuwanie skutków powodzi stanowi zał. nr 14.

Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 15 do protokołu. 

Ad. 11
Mirosława Szwedek omówiła projekt uchwały w sprawie: przeznaczenia umorzonej części pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu.
Paweł Henicz poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie: przeznaczenia umorzonej części pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu.

Uchwała Nr VIII/56/24 Rady Gminy Duszniki z dnia 29 października 2024 r. w sprawie: przeznaczenia umorzonej części pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu stanowi załącznik nr 16.

 Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 17 do protokołu. 

Ad. 12 

Mirosława Szwedek omówiła projekt uchwały w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2025 rok. 

Paweł Henicz poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2025 rok.

Uchwała Nr VIII/57/24 Rady Gminy Duszniki z dnia 29 października 2024 r. w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2025 rok stanowi załącznik nr 18.

 Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 19 do protokołu. 

Ad. 13

Mirosława Szwedek omówiła projekt uchwały w sprawie: ustalenia stawek podatku od środków transportowych.

Paweł Henicz poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie: ustalenia stawek podatku od środków transportowych.

Uchwała Nr VIII/58/24 Rady Gminy Duszniki z dnia 29 października 2024 r. w sprawie: ustalenia stawek podatku od środków transportowych stanowi załącznik nr 20.

 Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 21 do protokołu. 

Ad. 14

Mirosława Szwedek omówiła projekt uchwały w sprawie: obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na rok podatkowy 2025.

Paweł Henicz poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie: obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na rok podatkowy 2025.

Uchwała Nr VIII/59/24 Rady Gminy Duszniki z dnia 29 października 2024 r. w sprawie: obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na rok podatkowy 2025.stanowi załącznik nr 22.

 Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 23 do protokołu. 

Paweł Henicz oddał głos przedstawicielowi Zespołu Szkół Handlowych im. Bohaterów Poznańskiego Czerwca w Poznaniu, który wraz z uczniami uczestniczył w sesji. 
Przedstawiciel Zespołu Szkół podziękowała za zaproszenie i przyjęcie na sesji Rady Gminy. Następnie wraz z uczniami wręczyła Wójtowi oraz Przewodniczącemu Rady symboliczne podziękowania. 

Ad. 15
Rozalia Skrzypczak Kierownik Referatu Geodezji i Planowania Przestrzennego omówiła projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy „Mieczykowa” w miejscowości Grzebienisko. 

Paweł Henicz poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy „Mieczykowa” w miejscowości Grzebienisko. 

Uchwała Nr VIII/60/24 Rady Gminy Duszniki z dnia 29 października 2024 r. w sprawie nadania nazwy ulicy „Mieczykowa” w miejscowości Grzebienisko stanowi zał. 24. 

Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 25 do protokołu.
Ad. 16

Rozalia Skrzypczak Kierownik Referatu Geodezji i Planowania Przestrzennego omówiła projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy „Lawendowa” w miejscowości Grzebienisko. 

Paweł Henicz poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy „Lawendowa” w miejscowości Grzebienisko. 

Uchwała Nr VIII/61/24 Rady Gminy Duszniki z dnia 29 października 2024 r. w sprawie nadania nazwy ulicy „Lawendowa” w miejscowości Grzebienisko stanowi zał. 26. 

Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 27 do protokołu.

Ad. 17

Danuta Dolemba-Parzybut Sekretarz Gminy Duszniki omówiła projekt uchwały w sprawie Rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w Gminie Duszniki na 2025 rok.

Paweł Henicz poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie Rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w Gminie Duszniki na 2025 rok.

Uchwała Nr VIII/62/24 Rady Gminy Duszniki z dnia 29 października 2024 r. w sprawie Rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w Gminie Duszniki na 2025 rok stanowi zał. 28. 

Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 29 do protokołu.

Ad. 18

Danuta Dolemba-Parzybut Sekretarz Gminy Duszniki omówiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Duszniki na lata 2025-2028.

Paweł Henicz poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Duszniki na lata 2025-2028.

Uchwała Nr VIII/63/24 Rady Gminy Duszniki z dnia 29 października 2024 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Duszniki na lata 2025-2028 stanowi zał. 30. 

Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 31do protokołu.

Ad. 19

Rozalia Skrzypczak Kierownik Referatu Geodezji i Planowania Przestrzennego omówiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Duszniki, położonej w Sękowie przy ul. Sosnowej (dz. nr 412/9).

Mirosław Rusinek jako przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego, która m.in. opiniuje wnioski o przydział lokali mieszkalnych, zapytał czy kontener umiejscowiony na działce nr 412/9 można byłoby zaadoptować i wpisać w gminne zasoby lokalowe. 
Radosław Łanoszka odpowiedział, że kilkukrotnie informował o porządkowaniu różnych spraw w gminie – również spraw związanych z gospodarką mieszkaniową. Wskazany budynek nie nadaje się do zamieszkania, dlatego przeznaczany jest do sprzedaży łącznie z działką, na której jest położony.  

Paweł Henicz poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Duszniki, położonej w Sękowie przy ul. Sosnowej (dz. Nr 412/9).

Uchwała Nr VIII/64/24 Rady Gminy Duszniki z dnia 29 października 2024 r. w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Duszniki, położonej w Sękowie przy ul. Sosnowej (dz. Nr 412/9) stanowi zał. 32. 

Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 33 do protokołu.

Ad. 20 

Paweł Henicz poinformował, że do dnia odbywania się sesji nie złożono zapytań ani interpelacji.

Ad. 21

Ad. 22
Piotr Biniaś zapytał o zakup auta dla OSP Podrzewie. Radny zapytał na jakim etapie jest aktualnie procedura związana z postępowaniem przetargowym. 
Katarzyna Prędka odpowiedziała, że  jest to postępowanie unijne. Przetarg jest już po otwarciu – informację zamieszczono na stronie prowadzącego postępowanie. Kierownik dodała, że została złożona jedna oferta w kwocie powyżej 1.228.000 zł. Wykonawca został zweryfikowany pod względem formalnym i tą ocenę przeszedł pomyślnie. Wykonawca został wezwane zgodnie z postępowaniem o uzupełnienie tzw. podmiotowych środków dowodowych, czyli oświadczeń wymaganych, czy spełnia warunki jakie były stawiane w danym postępowaniu przetargowym. W dniu odbywania się sesji o godz. 1336 podmiotowe środki dowodowe wpłynęły do zamawiającego. Kierownik powiedziała, że w kolejnym dniu będą one weryfikowane. Jeżeli okaże się, że wykonawca spełnia stawiany w postępowaniu przetargowym warunek, tj. określony wykaz, to otrzyma odpowiednie referencje i przetarg zostanie rozstrzygnięty. 
Kamila Zimna-Skrzypczak zainteresowana była, czy petycja dotycząca wydłużenia godzin pracy przedszkola w Sędzinku zostanie przekazana do opiniowania odpowiedniej komisji.

Paweł Henicz odpowiedział, że podpisał już stosowne pismo i Komisja Skarg, Wniosków i Petycji będzie zajmowała się wskazaną petycją. 

Wójt Radosław Łanoszka odczytał pismo – podziękowania, które otrzymał z Łambinowic w trakcie przekazywania rzeczy dla powodzian. 

Ad. 23
Paweł Henicz o godz. 1819 zamknął VIII sesję Rady Gminy Duszniki.

Szczegółowy zapis audio VIII sesji Rady Gminy Duszniki znajduje się pod adresem: https://transmisjaobrad.info/channels/46/gmina-duszniki
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